


¢,Por qué existe proteccionismo ?

=Distorsiones Dongsticas en el mercado de trabajo:
Cuando existeriricciones en el mercado de trabajpse
genera desempleo. Se puede argumentar que el
proteccionismo en ciertos sectores puede reducir el
desempleo en dichos sectores y podria generar gj@am

del bienestar total. Inconveniente: el mercadoraleajo no

Se ajustara nunca.
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Comercio Internacional y desempleo
Mercado de trabajo sin fricciones
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Mercado de trabajo sin fricciones

Mercado de bienes sectorial

PN a?(p) o)
(coste marginal)

q#

W = salario medio de la econdam

WA

Mercado de trabajo sectorial

L9(w/p) (demanda de trabajo)

EP
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Efecto de una caida en los precios internacionales
Equilibrio antes de la caida de los precios inteorales

Mercado de bienes sectorial  Mercado de trabajo sectorial

PN a(p) a(p)
(coste magsginal)

WA

L 9(w/p) (demanda de trabajo)
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Efecto de una caida en los precios internacionales

Mercado de bienes sectorial  Mercado de trabajo sectorial

WA

q%(p) a*(p)
(coste masginal)

L9(w/p) (demanda de trabajo)

D = ganancia neta de bienestar
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Efecto de un arancel

Mercado de bienes sectorial  Mercado de trabajo sectorial

PN a(p) a(p)
(coste masginal)

WA

L9(w/p) (demanda de trabajo)
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Efecto de un arancel

Mercado de bienes sectorial  Mercado de trabajo sectorial

PN a(p) a(p)
(coste masginal)

WA

L9(w/p) (demanda de trabajo)
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Efecto de un arancel

Mercado de bienes sectorial  Mercado de trabajo sectorial

PN a(p) a(p)
(coste magsginal)

WA

L 9(w/p) (demanda de trabajo)

D+F = peéerdida neta de bienestar EOO®
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Mercado de trabajo con fricciones:

- Trabajo no perfectamentedwil entre sectores>
la oferta de trabajo no es perfectamente elastica.

- Salario rigido = los excesos de oferta del
mercado de trabajo (paro) no desaparece con un
ajuste del salarios.
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Mercado de trabajo con fricciones

Mercado de bienes sectorial

q’(p) a*(p)
(coste parginal)

Mercado de trabajo sectorial

wh
L9(w/p) (demAnda de trabajo)
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El excedente del trabajador (sectorial)se define como la
suma de la diferencia entre el precio que reciben |
trabajadoresv y el precio nmimo por el que los trabajadores
de un sector estarian dispuestos a trabajar urgadirde
trabajows(L), dondews(L) es la oferta invertida de trabajo en
el sector. Por ejemplo, si el salario que recibes |
trabajadores es igualve y la cantidad total que ofrecen es
L* = LS(w*) < w* = w¥L*). Entonces el excedente del
trabajador (EP) vendria dado por la siguiente féamu

ET = (w*—vvs(l)) (w* —w*(2))+...+ (w* —ws(L*) ) =
$ (we-wi(@)= ] (wr-wi(L)dL

Si no hay fricciones, la oferta de trabajo secltora
perfectamente elastica al nivel de salarios ddbrds los
sectores, y por tanto el excedente del trabajaxioem.



Efecto de una caida en los precios internacionales
(situacion antes de la caida de los precios internales)

Mercado de bienes sectorial  Mercado de trabajo sectorial

WA

9%(p) a*(p)
(coste parginal)

L9(w/p) (demAnda de trabajo)

L*(w—w)
(oferta de trabajo)

poF' (LK)
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Efecto de una caida en los precios internacionales

Mercado de bienes sectorial  Mercado de trabajo sectorial

P w1
q°(p) a%(p) Ld(w/p) (demAnda de trabajo)
(coste marginal)
L*(w—w)
c B (oferta de trabajo)
I
Po " psF', (LK)
F
o = \
/
/ pll F:IL (I—’ K)
q !
Paro en el

D-F = ganancia neta de bienestar gector
(podria ser una pérdida)



Efecto de un arancel cuando hay paro
(situacion antes del arancel)

Mercado de bienes sectorial  Mercado de trabajo sectorial

WA

a%(p) o*(p)

coste parginal
( ginal) (s w-w)

(oferta de trabajo)
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Efecto de un arancel cuando hay paro
(situacion antes del arancel)

Mercado de bienes sectorial  Mercado de trabajo sectorial

WA

q’(p) a*(p)
(coste parginal)

L9(w/p) (demAnda de trabajo)

L*(w—wW)
(oferta de trabajo)
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Efecto de un arancel cuando hay paro

Mercado de bienes sectorial  Mercado de trabajo sectorial

WA

q’(p) a*(p)
(coste parginal)

L 9(w/p) (demAnda de trabajo)

p'F' (L,

D+F-H = pérdida neta de bienestar (podria ser ganancia)



